NABU-PRESSEDIENST

Naturschutz vor Ort ·10. September 2016

NABU Friedberg – Spaziergang über spätsommerliche Streuobstwiesen am 18.September

Streuobstwiesen sind besonders artenreiche Biotope, deren Aussehen je nach Jahreszeit große Unterschiede aufweisen. Jetzt zum Ende des Sommers sind sie geprägt durch die Vielfalt der unterschiedlichen Früchte an den Bäumen und Sträuchern. In den darunter liegenden Wiesenflächen ist das saftige grün des Frühjahrs verschwunden. Auch die Tier- und Pflanzenwelt hat sich verändert. So sind einige Zugvögel bereits wieder Richtung Süden abgezogen.

Streuobstwiesen, die früher das Gesicht unserer Region mitgeprägt haben, sind jedoch inzwischen stark zurückgedrängt worden. Der Friedberger Stadtteil Dorheim verfügt mit dem Wingert noch über ein ca. 20 ha. großes Streuobstgebiet, 2012 als Projekt der UN Dekade Biologische Vielfalt ausgezeichnet. Der NABU Friedberg lädt alle an der Natur Interessierten ein, den spätsommerlichen Wingert bei einem Spaziergang unter Leitung von Gerd Bauschmann von der Staatlichen Vogelschutzwarte zu erkunden. Termin ist Sonntag, der 18. September 2016, Start um 14 Uhr am Parkplatz des EDEKA-Marktes, Am Hollerberg, Friedberg-Dorheim. "Neben vielen interessanten Informationen zu Flora und Fauna wollen wir den Besuchern auch den in eigener Regie entstandenen Informationspfad vorstellen", so Ruth Müller, Vorstandsmitglied des NABU Friedberg. "Und zum Abschluss des Rundgangs gibt es noch eine kleine Stärkung aus Früchten des Wingert." Mehr Informationen zu dieser Exkursion und weiteren Aktivitäten des Vereins unter www.nabu-friedberg.de.

Anzahl Wörter: 201 / Anzahl Zeichen ohne Leerzeichen: 1.275 / mit Leerzeichen: 1.475

Bildunterschrift: Streuobstwiese Wingert bei Dorheim am Ausgang des Sommers

Axel Müller

Pressewart des NABU Friedberg http://www.nabu-friedberg.de/

Kontaktdaten: Zum Germaniabrunnen 24 Tel.: 06031 5860 Mobil: 0151 539 739 10

e-Mail: info@nabu-Friedberg.de

NABU Friedberg, Zum Germaniabrunnen 24, 61169 Friedberg, www.nabu-friedberg.de; Vereinsregister VR505, Amtsgericht Friedberg; Konto: Sparkasse Oberhessen, IBAN: DE58 5185 0079 0060 0001 23, BIC: HELADEF1FRI, Spenden sind steuerlich absetzbar; anerkannter Naturschutzverband nach Bundesnaturschutzgesetz; Mitglied im NABU Deutschland, Bundesgeschäftsstelle, Charitéstr. 3, 10177 Berlin

Herausgeber

NABU Naturschutzbund Deutschland Gruppe Friedberg



Ruth Müller, Erste Vorsitzende 61169 Friedberg Zum Germaniabrunnen 24 Tel. 06031 – 5860